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Постановка проблеми. Проблема ущільнення ґрунту та
нерівномірного розподілу часток у різних шарах оброблюваного ґрунту є
актуальною для сучасного сільського господарства. Під час передпосівної
обробки ґрунту звичайними плоскорізальними та чизельними органами
відбувається накопичення великих грудок на поверхні, тоді як дрібні частки
просипаються вниз, що призводить до порушення структури орного шару
(Syromyatnikov, 2017). Особливо ця проблема загострюється при
інтенсивних технологіях обробітку, що призводить до значних енерговитрат
та погіршення фізико-механічних властивостей ґрунту (Syromyatnikov,
2018).

Мета дослідження. Метою дослідження є обґрунтування параметрів
робочих органів роторної ґрунтообробної розпушувально-сепаруючої
машини для забезпечення ефективного розпушення та рівномірного
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розподілу структурних часток по глибині орного шару з мінімальними 
енерговитратами. 

Методи дослідження. Проведено теоретичні та експериментальні 
дослідження для визначення впливу геометрії ножів ротора на показники 
крутного моменту, силу тертя, а також на ефективність розподілу часток у 
ґрунті. З використанням методу механіко-математичного моделювання 
встановлено залежність енергоспоживання від кута нахилу та профілю ножа 
(Kornienko et al., 2016). Польові випробування проводилися на 
експериментальній установці з 6 секціями, обладнаними ножами різної 
геометрії, встановленими на глибину до 8 см для першого ряду та до 15 см 
для другого (Syromyatnikov, 2019). 

Результати дослідження. Запропоновано конструкцію ножа ротора з 
перемінним профілем, що забезпечує зниження тягового опору на 18–22% 
порівняно з традиційними стрільчастими робочими органами 
(Syromyatnikov et al., 2018). Результати показали, що використання ножа із 
змінним профілем у поєднанні з активною сепарувальною решіткою 
забезпечує більш рівномірний розподіл часток у верхньому шарі, знижуючи 
енерговитрати на обробіток ґрунту до 30% (Syromyatnikov, 2021). 

Крутний момент приводу ротора при використанні ножів зі змінним 
профілем знизився з 841 Нм до 620 Нм при частоті обертання 20 с⁻¹, що 
підтверджує ефективність розробленої конструкції (Pashenko et al., 2019). 
Середнє тягове зусилля машини з 6 секціями при швидкості 2,1 м/с та 
вологості ґрунту 22,5% становило 800 Н, що на 15% нижче порівняно з 
аналогічними установками без застосування змінного профілю ножів. 

Обговорення. Отримані результати підтверджують, що застосування 
ножів зі змінним профілем дозволяє досягти значного зниження 
енерговитрат і забезпечує якісне розпушення ґрунту в умовах різної 
щільності та вологості (Syromyatnikov et al., 2018). Крім того, використання 
активних робочих органів із пасивними елементами для контролю глибини 
забезпечує зменшення крутного моменту на 20–40% у порівнянні з 
традиційними чизельними плугами (Pashenko et al., 2019). 

Висновки. Використання робочих органів із змінним профілем у 
ґрунтообробних машинах дозволяє забезпечити зниження 
енергоспоживання на 18–22% та підвищити рівномірність розподілу 
ґрунтових часток у посівному шарі. Розроблена конструкція ножа ротора 
забезпечує зменшення тягового опору та покращує агрофізичні властивості 
обробленого ґрунту. Це робить його перспективним у передпосівній 
обробці на переущільнених ґрунтах з високим вмістом вологи. 
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